



福建金門地方檢察署新聞稿

Fuchien Kinmen District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:113年12月24日
聯絡人林伯文主任檢察官
電話:082-325090

金門地檢署召開「114年全國農漁會選舉檢、警、調、政風選舉查察期前策略會議」

本署因應114年2月15日起舉行之全國基層農會、漁會選舉，為強化反賄合作、整合打擊賄選力量，於今(24)日召開「114年全國農漁會選舉檢、警、調、政風選舉查察期前策略會議」，由本署周士榆檢察長主持，福建高等檢察署金門檢察分署毛有增檢察長親臨指導，與調查局福建省調查處、金門縣警察局、金門縣政府政風處等轄內司法警察機關，針對114年農漁會改選之策略方針進行意見交流，共同凝聚共識，精進即將來臨之各項查賄及反賄工作。

本署於今年9月指定本署林伯文主任檢察官擔任選舉查察執行秘書，建立本署與轄內司法警察機關、政風單位之查賄聯繫窗口，分享並整合可能之金錢、暴力及境外勢力介入之選舉情資，以掌握各選區可能之賄選對象，並已由司法機關在社區、民間團體、鄰里間積極佈雷，並保持緊密聯繫，以求能準確、迅速反應，即時查辦賄選、境外勢力介選等不法犯行。

會議中分別由本署、調查局福建省調查處、金門縣警察局及金門縣政府政風處進行工作報告，各機關就目前掌握賄選風險之選區狀況、查賄策略、具體執行作法及反賄選工作進展交換意見，凝聚團隊意識。福建高等檢察署金門檢察分署毛有增檢察長於聽取會中各機關之報告後，表示：農、漁會係為保障農、漁民權益，改善農、漁民生活，促進農、漁業發展而設立，農、漁會能妥善運作，攸關廣大農、漁民之權益，本轄前幾次農、漁會選舉賄選情形雖較為罕見，仍不可掉以輕心，尤其選舉日前適逢農曆春節，需特別注意是否有假藉春節拜年送禮之名義，行賄選之實之情形，並強調選舉期間若有賄選情資提報，務必與執行秘書聯繫，整合辦案資源，嚴加偵辦。對於檢舉人資料應絕對保密，使民眾能夠感受政府查賄決心進而勇於檢舉。

本署周士榆檢察長除感謝毛檢察長的勉勵與指導外，並指示各司法警察機關對於評估有賄選風險之選區，務必隨時掌握選情變化並即刻提報本署因應，嚴防暴力妨害選舉。另對於利用 AI 深偽、黑函、假訊息、不實文宣等方式影響選情之犯罪手法，以及是否有境外勢力介入之情形，均應嚴加防範；周檢察長更強調各機關於選舉期間應秉持「行政中立」原則，推行各項選舉查察措施，避免引起不必要之爭議。本署也將持續結合政府與民間資源，用多元、多樣

管道進行宣導，並妥善運用司法保護協力團體資源，創造反賄選宣導的最高效益，淨化選風，建立優質民主生活。

「選票公正投、幸福長久留」，本署針對檢舉賄選案件，檢舉人身分絕對保密，且檢舉獎金高達新臺幣 200 萬元，相關獎金發給採速審速發，呼籲民眾勇於檢舉賄選，確保選舉乾淨選風。

檢舉賄選專線 0800-024-099(撥通後，請按 4)

會議照片



圖片說明：會後與會人員合照。(前排左三毛有增檢察長、右三周士榆檢察長，左二調查局福建省調查處洪良元處長、右一金門縣政府政風處陳宗強處長)



圖片說明：毛有增檢察長親臨指導。



圖片說明：調查局福建省調查處洪良元處長致詞。